

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рассохиной Татьяны Васильевны на тему «Методология устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Одной из ключевых стратегических задач системного и рационального управления туристскими дестинациями следует признать обеспечение устойчивого развития туристско-рекреационного, инфраструктурного и инвестиционного потенциала индустрии туризма в условиях цифровизации социально-экономических процессов. Автор диссертационного исследования аргументировано доказывает, что активизация привлечения инвестиций в программы и проекты устойчивого развития туризма, сохранение экологического равновесия и развитие институтов гражданского общества, образования и принимающего сообщества туристской территории позволит обеспечить взаимодействие между основными субъектами управления устойчивым развитием территории – органами государственной власти, бизнесом (инвесторами) и населением.

Автор значительное внимание посвящает вопросам обоснования закономерностей развития туризма как системы социально-экономических отношений, обосновывающих необходимость обеспечения межсистемного взаимодействия экономической, социальной, экологической и институциональной подсистем в туристской деятельности. Автор основывает свое исследование на использовании таких принципов, регламентирующих развитие туристских дестинаций, как принцип приоритетности экономического подхода при определении туристских территорий, принцип системно-логической методологической взаимосвязи устойчивого развития туризма и туристских территорий, принцип преемственности научного знания и т.д. Использование данных принципов позволяет автору раскрыть методологическая связь устойчивого развития туризма и туристских территорий на основе экосистемного партнерского взаимодействия субъектов хозяйственной деятельности.

Принимая во внимание необходимость повышения эффективности управления туристскими дестинациями, экосистемное партнерское взаимодействие субъектов хозяйственной деятельности можно признать

важным организационно-управленческим инструментом, который будет способствовать реализации целей устойчивого туризма (рисунок 4). Однако, из автореферата остается неясным, что автор понимает под некоторыми из структурных элементов рассматриваемого экосистемного партнерского взаимодействия субъектов хозяйственной деятельности. Например, что следует относить к институтам стимулирования спроса и повышения доступности туристского продукта на внутреннем и внешнем рынках в условиях цифровой экономики.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы при чтении ряда курсов в высших учебных заведениях («Менеджмент туристских дестинаций», «Управление устойчивым развитием туризма»), а также, судя из автореферата, докладывались, и получили одобрение на ряде научно-практических конференций. Автором опубликовано более 40 работ по теме диссертации, в том числе в журналах, входящих в перечень ВАК.

Представленный на рассмотрение автореферат соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Рассохина Татьяна Васильевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Заведующий кафедрой экономики и управления
в сфере услуг факультета сервиса, туризма и
гостеприимства, ФГБОУ ВПО «Санкт-
Петербургский государственный
экономический университет»
доктор экономических наук, профессор

Карпова Г.А.

19.10.2021 г.

Карпова Галина Алексеевна,
Заведующий кафедрой экономики и управления в сфере
услуг факультета сервиса, туризма и гостеприимства
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт - Петербургский государственный
экономический университет»

Почтовый адрес: 191023, г. Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д. 21

Телефон: 8(921) 930-64-70

Адрес электронной почты: karpovaga@rambler.ru



ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Н.В. ЛИТУСОВА